



# 我们是冠军

沉寂的世界体坛，终于迎来了爆发期。纳达尔第13次加冕法网冠军，同时追平了瑞士人费德勒保持的20次大满贯夺冠的男子纪录；湖人夺队史第17冠，追平了凯尔特人保持的17冠纪录，并列排到历史第一，这也是勒布朗·詹姆斯职业生涯的第4冠。

□江锐 整理

## 纳达尔收获大满贯20冠

在当地时间11日举行的2020法国网球公开赛男单决赛中，“红土之王”纳达尔以6:0、6:2、7:5横扫头号种子德约科维奇，第13次在罗兰加洛斯加冕男单冠军，同时追平了瑞士人费德勒保持的20次大满贯夺冠的男子纪录。

“我很愿意成为夺得大满贯次数最多的球员，也很高兴和费德勒分享这一纪录。”纳达尔在赛后接受采访谈到这一话题时说，“但我并不会每天都想着它，如果我总是想着德约科维奇赢了这个（冠军），费德勒赢了那个，那样只会让自己每天都处在不开心中。我要做的只是好好训练，打好比赛。”

本届法网，纳达尔展现了惊人的统治力，7场比赛一盘未失。值得一提的是，这场决赛也是纳达尔在法网赛场上取得的第100场胜利，自从2005年首次参加法网以来，他在红土大满贯赛上仅输掉过2场比赛。

“这是非常艰难的一年，开赛前也有对我的质疑。但随着比赛一天天进行，我的自信也在逐渐提升。从半决赛后到今天的赛前热身，我的感觉也越来越好。”纳达尔说，“当然，我很高兴赢得比赛，但另一方面，我依然为目前的疫情局势感到揪心，世界上大部分地方还在受疫情困扰，我们不能忘记那些还处在困境中的人们。”

## 湖人夺队史NBA第17冠

北京时间10月12日，2019-2020赛季NBA总决



赛继续进行，洛杉矶湖人队迎来与迈阿密热火的系列赛第6战。全场打完，湖人靠着在第二节掀起的进攻狂潮，106:93轻松击败热火，从而以4:2的总比分夺下总冠军。数据显示，这是湖人队史的第17座总冠军，追平了凯尔特人保持的17冠纪录，并列排到历史第一。

另外，这是勒布朗·詹姆斯职业生涯的第4冠，也拿到了生涯第4座FMVP奖杯。同时，他还和丹尼·格林成为历史上第2和第3位分别在三支不同队伍拿到总冠军的球员（第一位是罗伯特·霍里）。不仅如此，詹姆斯还是历史上第一位在三支球队拿到总决赛MVP的球员。本场比赛是詹姆斯生涯的第260场季后赛，由此，他超越德里克·费舍尔，独享历史第一。另外，本场过后，詹姆斯生涯总决赛出场数来到55场，追平杰里·韦斯特，并列历史第四。本场比赛，詹姆斯超越了埃尔金·贝勒（35岁225天），成为在总决赛砍下三双最老的球员；他还第三次在锁定冠军的比赛中砍下三双，超越湖人前宿魔术师约翰逊，独享历史第一。此外，詹姆斯还是NBA历史上唯一一名单轮总决赛得到至少150分50篮板50助攻的球员。

# 安徽籍前国脚李毅致歉四川球迷

星报讯（记者 江锐）10月11日晚，四川优必选在中甲第一阶段第9轮对阵南通支云的比赛1:0领先到第91分钟，但补时阶段离奇地连丢2球，1:2被南通支云绝杀。由于在赛后的一番言论引发了四川球迷极大不满，安徽籍前国脚、四川优必选主帅李毅10月12日凌晨在微博上发布长文致歉。

赛后，和尽情释放兴奋之情的南通支云主帅谢晖相比，李毅显得非常郁闷，他在赛后新闻发布会上表示：“这就是足球，这也是足球的魅力所在。足球同样也是有运气成分的，我们9场比赛其中有8场比赛穿了黄色球衣，结果都没赢；反之，有一场比赛穿了蓝色球衣就赢了，这就是运气！”黄色是四川足球的传统颜色，李毅这样的言论，让部分四川球迷无法接受。

10月12日凌晨，李毅在个人微博上发布了一篇道歉长文，为自己没有尊重四川足球传统的言论向球迷致歉：“过去的两个多月时间里，四川球迷给予了我和球队太多的支持和包容，在这里我首先要对广大四川球迷说一声‘谢谢’，谢谢你们的支持，谢谢你们的理解，谢谢你们

们对我和球队的包容。我们是一支年轻的球队，我是一个年轻的本土教练，我们也想像你们期待的那样率队去获得胜利，第一阶段比赛结束就提前保级，但是理想是丰满的，现实是骨感的，第一阶段的9场比赛1胜5平3负，小组倒数第二，没有达到球迷朋友们的期望，也与我预想的目标差之甚远，作为主教练我不推卸，我负有重要责任。与南通支云的比赛，我们赛前的目标是取得比赛的胜利。胜利也一度离我们很近，但是在率先进球的情况下，补时阶段因为自己做得不够好，被对手连入两球，被绝杀逆转，影响到了我的情绪，以至于在赛后的新闻发布会上做出了不恰当的比较，说出了不尊重四川足球传统的话，在这里我再次向广大四川球迷朋友致以诚挚的歉意！”

李毅表示：“四川足球有着深厚的底蕴，黄色也是四川足球、四川优必选队永远不变的信仰，对此我始终保持着一颗敬畏之心。我保证，未来的日子里我在提升自己执教能力的同时，也会加强对四川足球文化的学习和领悟，再也不会犯下和今晚同样的错误。”

# 再导“京味戏”《幸福里的故事》 杨亚洲赞李晨表演依旧“真诚”



星报讯（记者 吴笑文）由杨亚洲、杨博执导，李晨、王晓晨领衔主演的42集京味大戏《幸福里的故事》目前正在北京卫视热播。该剧以改革开放浪潮下的北京城为背景，聚焦西城金融街的发展变迁，通过讲述街巷里弄小人物的命运浮沉，展现出新时代下人们不甘平庸、锐意进取、勇于创新的精神风貌。

从2001年执导的首部电视剧《空镜子》开始，导演杨亚洲就与京味题材作品结下了不解之缘。再次接拍京味戏，与自己之前的作品相比，杨亚洲希望《幸福里的故事》可以做出点不同的东西，“我拍了很多北京戏，以前拍的都是一个横断面，而这部戏有着四十年这样的一个跨度。我想通过北京的一个小院，通过胡同里的一群年轻人，来影射出几十年来中国的变化、北京的变化。”

剧中，杨亚洲敏锐地抓取到每个重要时间节点，如考大学、考文工团、待业做临时工、去深圳下海等等，这些都是对主人公十分关键的人生转折点，也是能够激荡起几代人情感共鸣的时代记忆。全剧最打动杨亚洲的，就是两位主人公李墙（李晨饰）和陈瓦儿（王晓晨饰）的爱情。对于如何安排这两人的交织，杨亚洲选用了一首传统的北京小曲——《探清水河》。“这首歌让他们相识，相当于一首定情歌，包括在整部剧里其实也是贯穿始终的一种感觉。他们后来因为考试、家庭的一些因素又产生了矛盾冲突，但最后兜兜转转还是走到了一起，又回到了这首歌，像是在歌曲中一起走过了几十年。”

作为导演，杨亚洲对两位演员李晨和王晓晨的表现也非常满意。此次是杨亚洲和李晨继《草帽警察》的第二次合作，他对李晨的最大感受依旧是“真诚”，“李晨是一个很真诚的人，这种真诚是他塑造角色的最基本保证，也是一个法宝，他在创作上的态度决定着他会演好这个角色。因为李晨本身就是一个很单纯很执著的人，不管是为了理想还是爱情，认定了就是认定了。”对于陈瓦儿，杨亚洲也认为第一次合作的王晓晨驾驭得非常好，“拍这部戏之前没看过太多她的作品，但我真的感觉她的表现是让这部剧成功的一大助力，那股掀起男孩子们内心风暴的鲜活劲儿她拿捏得很到位。”

# 王千源吴彦祖新片《除暴》定档

星报讯（记者 吴笑文）由王千源、吴彦祖领衔主演，春夏、卫诗雅主演的电影《除暴》宣布定档11月27日，并发布了“咬死不放”定档预告和定档海报。上世纪九十年代，刑警钟诚为逮捕悍匪张隼，缠斗数年轮番较量，始终对其咬死不放，双方的最终对决已迫在眉睫！本片作为2020年度首部警匪片，王千源与吴彦祖两大演技派首度交手，春夏和卫诗雅实力加盟，警察破获惊天连环劫案的设定和紧张刺激的正邪对抗，将满足犯罪类型片观众的观影需求。

据悉，影片将故事置于九十年代内地，演员造型、街景、车辆、建筑、道具……力图还原时代特色，为悍匪覆灭记的核心故事铺垫背景、补足细节，诠释大银幕为数不多的内地反黑题材，更凸显中国警察在20多年前技术不够先进的情况下，以自身过硬的刑侦素质、咬死不放的毅力、坚持正义终将战胜邪恶的信念感，破获惊天大案，成功将犯罪分子绳之以法。也致敬了奋战在一线的公安干警。